~ . Soit M(x ; int | du plan.
14 51 Controle du vendredi 3 octobre 2014 Ot M(x; ) un point quelconaue du plan

(30 mi n) M € (EF) Si et SBUIBMENT Si ........eiiiii it e
Prénom: ....ccoooviiiiii e NOM & oo e Note s e / 20 si et seulement si =
. ST EL SEUIBMENT ST vt e e e e e e
Dans les exercices 1 2 111, le plan est muni d’un repére (O, i, j).
Pour ces exercices, un modéle de rédaction est donné. Il faut bien sr le respecter scrupuleusement ! . .
ST EL SEUIBMENT ST vt e e e e e e
l.11points:19)1+1+1+1 291+1 3)1 493 51 ST EL SEUIBMENT ST ...t et e e e e
Les cing questions sont indépendantes. Chacune doit étre résolue le plus rapidement possible.
) ) 0 4 (EF) a pour quation CartSIBNNE ............coeueeuurisiieiiieitieieee e eee e
1°) On donne les points A ,B ,C| _,D| _.
-1 |2 5 2

. 5
. B . R s 5°) On donne le point G
Calculer les coordonnées des vecteurs AB et DC (ne donner aucun détailler des calculs). Que constate-t-on ? Que -3

peut-on en déduire pour le quadrilatere ABCD ? Exprimer OG en fonction des vecteurs i et j.

.......................... O = oo

AB DC

11. 2 points
(O] ele S oL o 1P PRPRPUPTPTI

. . ~|1l-m |- . s
Déterminer le(s) réel(s) m tel(s) que les vecteurs u et v soient colinéaires.
m

(O I o [T (U1 o [ TP . N I . . .

On adoptera un raisonnement par chaine d’équivalences (« u et v sont colinéaires si et seulement si

112 a4 »).
2°) On donne les vecteurs u etv 3
Calculer le déterminant de u et v ? Que PEUL-ON BN AEAUITE 7 e e e e e e e e e e s e e
i — S—

(Ol o [T (U o 1T TP ORISR

3°) On donne la droite D d’équation cartésienne 2x—3y+1=0.

Un vecteur directeur est le vecteur w ‘

-5 |4
4°) On donne les p0|nts E‘ 3 et F‘ 2 ............................................................................................................................................

Déterminer une équation cartésienne de la droite (EF).



I11. 2 points VI. 2 points

. -3 0 i i isoce ABC = =
On donne les points | et 317 Soit ABC un triangle isocele en B t‘el que ABC —158° et AQ =10 cm. ' ' o
-1 4 Calculer la longueur AB en centimétres (donner I’« expression exacte » puis la valeur arrondie au dixieme).

Calculer les coordonnées (X, ; y, ) du point K tel que Ki+2KJ=0 (1).

On commencera par écrire : « L’égalité (1) se traduit en coordonnées par le systéme { """"" » et I’on poursuivra en B
systéme que I’on écrira les uns en dessous des autres. On n’écrira que 3 étapes de calculs (donc 3 systemes !).
58°
............................................................................................................................................ H
A 10cm c
AB =
AB=...oooiiie (valeur arrondie au dixiéme)

1V. 2 points
Soit ABC un triangle. On note E le point tel que AE =3AB+BC.

Exprimer AE en fonction de AB et de AC (écrire une seule étape de calcul).
En déduire les coordonnées du point E dans le repére (A, AB, A—C) .

AE =, (mettre une étape de calcul)

AE = oo

Donc les coordonnées du point E dans le repére (A, AB, A—C) SONt (Lovw ) vvnn).
V. 1 point

On sait que — 1,738 est la valeur décimale approchée d’ordre 3 par défaut d’un réel x.
Donner le meilleur encadrement possible de x sans justifier.



Corrige du contréle du 3-10-2014

.11 points:1°)1+1+1+1 2°1+1 3°1 4°3 5°1
Les cing questions sont indépendantes. Chacune doit étre résolue le plus rapidement possible.
-2 |0 4

2 5 |2

Calculer les coordonnées des vecteurs AB et DC (ne donner aucun détailler des calculs). Que constate-t-on ? Que
peut-on en déduire pour le quadrilatére ABCD ?

2
1°) On donne les points A‘ % B

Cht

AB DC

__|-4 __|-a
3

On constate que AB=DC.
On en déduit que ABCD est un parallélogramme.

-4
3
Calculer le déterminant de u et v ? Que peut-on en déduire ?

- |12
2°) On donne les vecteurs u et v

det(ﬁ,Q):‘ 2o

o 3‘:12><3—(—9)><(—4):0

On en déduit que les vecteurs u et v sont colinéaires.

3°) On donne la droite D d’équation cartésienne 2x—3y+1=0.
. —13

Un vecteur directeur est le vecteur w )

4

_2
Déterminer une équation cartésienne de la droite (EF).

-5
4°) On donne les points E‘ 3 et F‘

Soit M(x ; y) un point quelconque du plan.

M < (EF) si et seulement si EM et EF sont colinéaires

. Ix+5 9
si et seulement si
y-3 -5

o
si et seulement si —5(x+5)—-9(y—-3)=0

si et seulement si 5(x+5)+9(y-3)=0

si et seulement si 5x+9y-2=0

(EF) a pour équation cartésienne 5x+9y—2=0.

5
5°) On donne le point G 3
Exprimer OG en fonction des vecteurs i et j.

0G =5i-3]j (il s’agit d’une égalité vectorielle)

11. 2 points

S . ~1-m - . N
Déterminer le(s) réel(s) m tel(s) que les vecteurs u et v soient colinéaires.
m

On adoptera un raisonnement par chaine d’équivalences (« U et v sont colinéaires si et seulement si

................ »).

-2
1+m

P L, . C[Ll+m
u et v sont colinéaires si et seulement si

si et seulement si (1+m)(1-m)+4=0
si et seulement si 1-m? +4=0
si et seulement si m? =5

si et seulementsi m=~/5 ou m=-5

L abréviation « ssi » était autorisée.

On ne doit pas rompre la chaine d’équivalences en mettant un « d’ou » ou un « donc » a un endroit.



I11. 2 points

0
.
Calculer les coordonnées (X, ; y, ) du point K tel que Ki+2KJ=0 (1).

On donne les points |

-3
z
-1

On commencera par écrire : « L’égalité (1) se traduit en coordonnées par le systéme { » et I’on poursuivra en

systéme que I’on écrira les uns en dessous des autres. On n’écrira que 3 étapes de calculs (donc 3 systemes !).

L’égalité (1) se traduit en coordonnées par le systéme

(yl _yK)+2(yJ_yK):O

{(xI =% )+2(% =% )=0

-3-X%¢—2x%, =0
-1-y,+8-2y,=0
—3X =3
=By =—7
X =—1

7
yKZE

K a pour coordonnées (—1; %J )

V. 1 point

On sait que — 1,738 est la valeur décimale approchée d’ordre 3 par défaut d’un réel x.
Donner le meilleur encadrement possible de x sans justifier.

-1,738< x<-1,737

large strict

— 1,738 est un décimal d’ordre 3 car il comporte 3 chiffres apreés la virgule.
On rappelle la définition :

x est un réel quelconque.
y décimal d’ordre p (c’est-a-dire comportant p décimales).

y est la valeur décimale approchée d’ordre p par défaut de x signifie que y <x<y+107".
Dans ce cas, z=Yy+10" est appelé la valeur décimale approchée d’ordre p par exces de x.

« par défaut » et « par exces » se réferent au positionnement de y et z par rapport a x.

La notion de valeur décimale approchée par excés ou par défaut de x n’a aucun rapport avec la notion d’arrondi
automatique.

1V. 2 points
Soit ABC un triangle. On note E le point tel que AE =3AB+BC.

Exprimer AE en fonction de AB etde AC (&crire une seule étape de calcul).
En déduire les coordonnées du point E dans le repére (A, AB, A—C) .

AE =3AB+BA+AC
AE =2AB+AC

Donc les coordonnées du point E dans le repére (A, AB, AC) sont (2 ; 1).

VI. 2 points

Soit ABC un triangle isocéle en B tel que ABC =58° et AC=10 cm.
Calculer la longueur AB en centimétres (donner I’« expression exacte » puis la valeur arrondie au dixieme).

10cm



B=— 5 cm
sin29°

AB~10,3 cm (valeur arrondie au dixieme)

Attention, quand on écrit sin 29°, I’unité (degré) doit apparaitre.



